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1 Общие сведения

1.1 Настоящ€ш методика поверки распространяется на преобразователи измеритель-

ные U2000д, U2000B, U2000H, U2001д, U2001B, U2001H, IJ2002л,U2002H,U2004 (далее -
преобразователи измерительные) и устанавливает порядок и объем их первичной и периоди-

ческой поверок.

1.2 Интервал между поверками - l год.

2 Операции поверки

2.1 При поверке преобразователей измерительньIх выполнить работы в объеме, ука-

занном в таблице l.

Таблица 1

2,2При получении отрицательньD( результатов при выполнении любоЙ из операций

поверка прекращается и прибор бракуется.

3 Срелства поверки

3.1 При проведении поверки использовать средства измерений и вспомогательное

оборулование, представленные в таблице 2,
Таблица 2

Наименование операции
Номер пункта
методики по-

верки

Проведение операции при

первичной
поверке

(после ре-
монта)

периодиче-
ской поверке

1 Внешний осмотр 8.1 да да

2 опробование 8.2 да да

3 Оппеделение КСВН входа 8.3 да да

4 Опрелеление относительной погрешности
измерений мощности на частоте 50 Мгц 8.4 да

да

да

да5 Определение относительной погрешности
калибповочных коэффициентов

8.5

Наимеrование рабочих этшIонов или вспомогательньгх средств поверки' но-

мер документа регламентирующего технические требования к рабочим эта-

лонам или вспомогательным средствам; разряд по государственной повероч-

ной схеме и (или) метрологические и основные технические характеристики
средrсJва поверки ] :r :

Aна.гlизатopuеn@(pег.JФ53567-13):ДиaПaзoнpaбoчиx
{астот от 0,0i до26,5 ГГц, пределы допускаемой абсолютной погрешности

пзмерений модуля коэффичиента отражения в диапазоне частот до 2 Ггц
r 0,015, в диапZвоне частот до 20 ГГц + 0,0з5, * 0,06 в диапазоне частот до

26,5 ГГц;
днализатор,n.* Е5071с с опциями 280 или 480

(рег. JФ 4sячi-tо;: диапiвон рабочих частот от 9 кГц до 8,5 ГГц, пределы до-

пускаемой абсолютной погрешности измерений модуля коэффичиента отра-

жения в диапазоне частот от 9 кГц до l0 МГц t (0,004 + 0,01 5 г), в диапазоне

частот от 10 МГц до 3 ГГц + (0,006 + 0,016 , Г), в диапазоне частот от 3 до 6

ГГц + (0,010 + 0,025 . Г), в диапазоне частот от б до 8,5 ГГц * (0,014 + 0,03, г),

где Г - измеренное значение модуля коэффициента отражения;

J,,{b пунктов ме-
тодики повер-

ки

8.3

8.3



8.3

Набор мер коэффициентов передачи и отражения 85054В для
измерительных преобразователей с типом коаксиального соединитеJUI N иЛИ

набор мер 85052в для измерительньIх преобразователей с типом Ix
коаксиального соединитеJUI (рег. J\b 53566-13): пределы допускаемой
погрешности определения действительньrх значений модуля коэффициента

отражения от + 0,8 до + 1,4 ОА, пределы допускаемой погрешности

определениЯ фазЫ коэффициента отражения от 0,5 до 1,5O, пределы

допускаемоЙ погрешности определения коэффициента передачи от * 0,03 до
t 0,1 дБ, пределЫ допускаемоЙ погрешностИ определения фазы
коэффициента передачи от * 0,3 до t 2О

8.4 - 8.5

Ваттметр поглощаемоЙ мощности М3-54 (рег. J,,lb 7058-79) с преобразовате-

шми измерительными, аттестованными в качестве рабочего этatлона при зна-

Iении поглощаемой мощности 1 -10 мВт в диапчвоне частот от 0,05 до 18 ГГц
) погрешностью аттестации по коэффициенту калиброрки не более 2%.

8.4 _ 8.5

Ва-"еrр по.лоща"rоЙ мощностиМЗ-22Ь фег. JФ 2858-12) с преобразова-

гелями измерительными, аттестованными в качестве рабочего этirлона при

tначениИ поглощаемоЙ мощности l -l0 мВт в диапазоне частот от 18 до24
-Гц с погрешностью аттестации по коэф

8.2 - 8.5

Г*rер"rор *гналов E8257D (рег. J\Ъ З6797-08): диапазон частот от 250 кГц

ro 40 Ггц, пределы допускаемойл относительной погрешности частоты опорно-
,о генератора (за 1 год): + 3 , l0-o, шаг установки частоты 0,001 Гц, пределы

/становки мощности выходного сигнаJIа от минус l35 до 12 дБ исх. 1 мВт,

Iределы абсолютной погрешности установки мощности выходного сигнала * 1

rБ при мощностях выходного сигнала бол.е,rny" 70 дБ,с*, 1

8.5

Го.рurор сигналов произвольной формы 33250Д (рег. JФ 26209-08): диапа-

}он рабочИх частоТ от 1 мкГЦ до 80 МГц, диапазоН установки pzвMaxa напря-

кения выходного сигнzша на нагрузке 50 ом от 10 мВ до 10 В, прелелы допус-

каемоЙ абсолютнОй погрешНости устаНовки размаха напряжения * (0,0l , Up +

l мв), пределы допускаемой относительной погрешности установки частоты

выхолногосигнi}ла+ 1 , l0-o.

8.5

0-03): диапазон частот от 1 Гц до l0 МГц,

циапЕвон измерений среднеквадратического значения напряжения от 10 мВ до

l кв, пределы допускаемой абсолютной погрешности измеречli 1aruпазоне
шзмеряемЫх значениЙ напряженИи до 10 мВ + (2'l04,D 1 l,];l9-- !), 1_диапа-
зоне измеряемых значений напряжении от 10 до 10 в + (7 l0-' D_ ! ?;ц-' р), "
циапазоне измеряемых значений напряжении от l0 до l00 в + (2 10*,D + 2,10-

'] Е), 
" 

диапазо;е измеряемых значений напряжении от 100 В до 1 кВ + (4 10-

+.D + 2.104-4.E).

8.4

аттенюаторов ступенчатьtх 8494ts

ослаблению на частоте 50 МГц с
Б4yotj, аттестованныи tlu

погрешностью не более +
иКомплект

разностному
0,0l дБ.

8.4 - 8.5

.щелитель мощности 11667д: рабочий диапазон частот от U до lб цц,
вносимое ослабление 7 дБ, пределы допускаемой погрешности деления

входного сигнала не более +0,25 дБ, для преобразователей измерительньж
\т1 о1 1 д ,, NT1 о?? А

8.5

,Щелитель мощности 11667С: рабочий диапазон частот от U до )u Ilц,
вносимое ослабление 8,5 дБ, пределы допускаемой погрешности деления

входного сигнала не более * 0,4 дБ, для преобразователей измерительньгх

З.2,ЩопусКаетсЯ использоВание другИх средстВ измерений и вспомогательного обору-

дования, имеющих метрологические и технические характеристики не хуже характеристик

приборов, приведенньrх в таблице 2.



4

3.3 Применяемые средства поверки должны быть утверждённого типа, исправны и

иметЬ действуюЩие свидетельства о поверке (отметки в формулярах или паспортах).

4 Требовапия к квалификации поверителей

к проведению поверки преобразователей измерительных допускается инженерно-

технический персонilл со среднетехническим или высшим образованием, ознакомленный с

руководством по эксплуатации (РЭ) и докуN{ентацией по поверке, допущенный к работе с

электроусТановками и имеющие право на поверку (аттестованными в качестве поверителей).

5 Требования безопасности

5.1 При проведении поверки должны быть соблюдены требования безопасности в со-

ответствии с ГоСТ 12.3.019-80.

5.2 К работе с преобразователями измерительными допускаются лица, изrIившие

требования безопасности по госТ2226|-94, госТр51350-99, инструкцию по правилам и

мерам безопасности, эксплуатационную документацию на преобразователи и прошедшие ин-

структаж на рабочем месте.

5.з При проведении поверки необходимо принять меры защиты от статического на-

пряжения, использовать антистатические зiвемленные браслеты и заземлённую оснастку, За-

прещается проведение измерений при отсутствии или неисправности антистатических защит-

ных устройств.

6 Условия поверки

Поверку проводить при следующих условиях:
- температура окружающего воздуха, ОС

- относительнаJI влажность воздуха, О%

- атмосферное давление, мм рт. ст.

- напряжение питания, В
- частота, Гц

*температура выбирается в соответствии с руководствами
все средства измерений, использующиеся при поверке

должны работать в нормальных условиях эксплуатации,

2З + 5*;

от 5 до 70;

от 626 до 795;
от 100 до 250;

от 50 до 60.

по эксплуатации средств поверки.

преобразователей измерительных,

7 Подготовка к поверке

перед проведением поверки необходимо вьшолнить следующие подготовительные

работы:
- выполнИть операции, оговоренные в документации изготовитеJUI на поверяемыи

преобразователь измерительный, по его подготовке к работе;
- выполнить операции, оговоренные в Рэ на применяемые средства поверки по их

подготовке к измерениям;
- осуществить прогрев приборов для установления их рабочих режимов,

8 Проведение поверки

8.1 Внешний осмотр
8.1.1 При проведении внешнего осмотра проверить:

- соответствие измерительных преобразователей требованиям эксплуатационной до-

кументации изготовителя;
- отсутствие механических повреждений и ослабления элементов конструкции, чет-

кость фиксации их положения, четкость обозначений, количество, чистоту и исправность

разъема, наJIичие и целостность печатей и пломб;
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- соответствие присоединительньD( рtr}меров коаксиального соединителя входа преоб-

разователя измерительного размерам, указанным в госТ 13317-89 с использованием ком-

.rnakra устройств для определения геометрических ре}меров коаксиuшьных соединителей из

состава наборов мер коэффициентов передачи и отражения 85054В и 85052В в зависимости от

типа коаксиального соединителя. Типы коаксичlльного соединитеJUI преобразователей измери-

тельньIх приведены в таблице 3.
Таблица 3

Типы коаксиаJIьньж соединителей

ЬDOООД, UZОO1Д, U2004A, U2000B, I N-тип
U2000H, U200lB, U200lH I N-тип

U2002A, U2002H IX тип (mакт 3"5 мм

8.1.2 Результаты испытаниЙ считать положительными, если

нительные рiвмеры коаксиrшьных соединителей преобразователей

вуют перечисленным в п.8,1.1 требованиям.

внешний вид и
измерительных

присоеди-
соответст-

8.2 Опробование
8.2.1 Запустить на ПЭВМ с установленным ПО Agilent IO Libraries Suite программу

Agilent Connection Expert.
8.2.2 ПодключитЬ преобразователь измерительньй к ПЭВМ через USB порт.

8.2.з Убедиться, что преобразователь измерительный опознан правильно.при этом в

диалоговом окне программы должна появиться строка с названием преобразователя измери-

тельного, как покt}зано на рисунке l.

; ý,, печsrr.пппrю

ý coмt (дsпrt)

Р ссtязlшпLз;
Ь цнtтсрlро}

;ýчsш
gr *Ж N t ot 2А 1u580l ; ?39 1 : :,|866: lt*l^i45l00450: : 0: : II{STR)

ж *ý чzgotд (ч5н}l l zз9 l : I t 1 0з2l l}t},l5 l ш)Ot ; :0: : t',lSTR)

ýщ

Рисунок l - Вид диirлогового окна Agilent Connection Expert после установкИ связи ПЭВМ С

преобразователем измерительным

8.2.4 Выбрать строку с нiвванием испытываемого преобразователя измерительного в

списке отображаемого оборудования.
8.2.з В верхней части диалогового окна программы нажать на программную клавишу

<Interactive IO>. В поле команд открывшегося окна ввести (*IDN?) и нажать на программную

клавишу ksend & Read>. Убедиться в нtlличии ответного сообщения от преобразователя изме-

рительного.
8.2.б Перевести преобразователь измерительньй в режим измерений кНормальный>

согласно Рэ.
8.2.7 Провести установку нуля преобразоватеJUI измерительного.

8.2.8 Подключить преобразователь измерительньй к генератору сигнt}лов,

8.2.9 Установить частоту генерации 50 МГц, мощность сигнала 1 мВт. Выполнить ус-

тановку нуля преобрчвователя измерительного,- 
82.10 П"р""""r" преобразователь измерительный в режим <Усреднение результатов

измерений>.
8.2.11 Выполнить установку нуля согласно 8,2,,| _8,2,9,

8.2.|2 РезультатЫ опробоваНия считаТь положительными, если при подключении

преобразователя измерительного идентификация преобр€}зователя измерительного происходит
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правильно, серийный номер, указанный в ответном сообщении преобразователя измеритель-

ного, совпадает с серийным номером, указанным на корпусе, преобрt}зователь измерительный

позволяет проводить установку нуля в обоих режимах работы, как в присутствии сигнi}ла, так

и без него, не выдавiш сообщения об ошибке.

8.3 Опрелеление КСВН входа
8.3.1 Определение ксвн входа преобразователя измерительного проводить по схеме,

приведенНой на рисунке 2. Тип анализатора цепей векторного выбирается исходя из требуе-

мого диапазона частот. При необходимости к входному порту кабеля соединительного под-

ключают соответствующий коаксиально-коаксиttльный переход.

1 - анализатор цепей векторный;
2 - СВЧ кабель;
3 - преобразователь измерительный;
4 _ пэвм.
рисунок 2 - Схема определения Ксвн входа преобразоватеJuI измерительного

8.з.i Провести калибровку анализатора цепей векторного с Свч кабелем в диапазоне

частот от 0,05 до l8 Ггц с использованием набора мер коэффициентов передачи и отражения

85054в при испытаниях преобразователей измерительньпr U2000A, U2001A, U2004A, U2000B,

U200lB, uzoooH или U2001H и в диапазоне частот от 0,05 до24 ГГц с использОваниеМ набора

мер коэффициентов передачи и отражения 85052D при испытаниях преобразователей измери-

тельных U2002A илитJ2002Н согласно РЭ анализатора,

8.з.з Подготовить к работе поверяемый преобразователь согласно Рэ в режиме авто-

матического выбора пределов измерений.
8.з.4 Перевести анализатор в режим измерений коэффиuиента стоячей волны по на-

пряжению.
8.3.5 Провести измерения Ксвн входа преобразователя измерительного,

8.3.6 Результаты поверки считать удовлетворительными, если измеренные значения

ксвн не превышают указанньtх в таблице 4 в столбце <максимальные значения ксвн входа

в нормальных условиях эксплуатации). 
Таблица 4

Тип преобразователя
измерительного

Частотный диапазон
Максима_пьные значения КСВН входа в

ноDмtlльньD( Yсловиях эксплуатации

U2000A

от 10 до 30 МГц
от 0,03 до 2 ГГц
от 2 до 14 ГГц
от 14 до 16 ГГц
от 16 до 18 ГГц

1,15
1,13
1,19
1,22
|.26
1,15
1,13
1.19

U2001A
от l0 до 30 МГц
от 0,03 МГц до 2 ГГц
от2добГГц

U2002A

от 0,05 до 2 ГГц
от 2 до 14 ГГц
от 14 до 16 ГГц
от lб до 18 ГГц
от l8 до 24 ГГц

1,13
1,19
|,22
|,26
1,30

U2004A от 9 кГц до 2 ГГц 1,13



от2добГГц 1,19

U2000B
от 0,0l до 2 ГГц
от 2 до l2,4 ГГц
от |2,4 до 18 ГГц

l,|2
|,1,7

|,24

U2001B
от 0,01 до 2 ГГц
от2добГГц

l,|2
1,,|7

U2000H
от 0,0l до 8 ГГц
от 8 до 12,4 ГГц
от |2,4 до l8 ГГц

1,15
|,25
1,28

U2001H от 0,0l до б ГГц l,l5

U2002H

от 0,05 до 8 ГГц
от 8 до 12,4 ГГц
от l2,4 до l8 ГГц
от 18 до 24 ГГц

1,15
|,25
1,28
1,30

8.4.1 Определение относительной
МГч пров9диLь_п_о схеме, приведенной на

8.4 Определение относительной погрешности измерений мощности на частоте

50 МГц
погрешности измерений мощности на частоте 50

нке 4.

----г---
I

1 - генератор сигнiIлов,
2 - делитель мощности,
3 - комплект аттенюаторов ступенчатьIх,
4 - ваттметр поглощаемой мощности,
5 - преобразователь измерительный,
6 _ пэвм,

РисуноК 4 - Схема определеНия относиТельноЙ погрешности измерений мощности

8.4,2 Щля определения относительной погрешности измерений мощности в режиме

измерений <нормальный> выполнить следующие действия:
8.4.З Прогреть преобразователь измерительный в течении не менее 30 минр. Выпол-

нить внешнюю установку нуля, выполнить калибровку преобразователя.

8.4.3.1 ПеревестИ преобразОватель измерительньЙ в нормuшьный режим измерений

согласно Рэ.
8.4.з.2 Установить частоту сигнала на выходе генератора 50 МГц.
8.4.3.3 УстановиТь ослаблеНие аттенЮатора 0 дБ. Установить по ваттметру погло_

щаемой мощности м3-54 мощность сигнiша на выходе атгенюатора 1 мВт,

8.4.3.4 Измерить мощность сигнала на втором выходе делителя при помощи ватт-

метра поглощаемой мощности Мз-54. Рассчитать поправочный коэффичиент К показаний

ват-гметра как piвHocTb измеренного значения и 1 мВт,
8.4.3.5 ПоддержИваJI мощнОсть на вьIходе делитеJUI постоянной с yreToM поправоч-

ного коэффициента, измерить мощность сигншIа на выходе ат,генюатора при помощи пове-

ряемого преобразователя измерительного Р пrlа выходе делителя при помощи ваттметра по-

глощаемой мощностИ Рr^ = р,_ К, где Р' - измеренное ваттметром значение.

6
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8.4.3.6 Рассчитать относительную погрешность измерений мощности преобразовате-

лем измерительным б по формуле (3):

8.4.4.6
относительной

Результаты испытаний
погрешности измерений

(3)

положительными, если
(усреднение)) находятся

. Р -(lrВ.. 190,ttЛ"-Лl)
y-ffv - |мвm.190.ttr'-Л) '

где Р - результат измерений мощности преобрtr!ователем измерительным, Вт,

{n, - контролируемое ваттметром поглощаемой мощности значение мощности на вы-

ходе делителя мощности, дБ исх. 1 мВт,
R - ослабление аттенюатора, дБ.
8.4.3.7 Изменяя ослабление аттенюатора провести измерения по п.п. 8,4.2.4 - 8.4-2-,7

не менее, чем в пяти точках диапазона измеряемых значений мощности на входе преобразо-

вателя включrш крчш диапазона. .щиапазон измеряемых преобразователем значений указан в

таблице 5.
Таблица 5

Тип преобразователя
измерительного

,Щиапазон измеряемых значений
мощности

Пределы допускаемой относи-
тельной погрешности измерений

мощности

U2000A,
U2001А,U2002л,
U2004A

от 1 мкВт до 100 мВт +, 4,0 уо

U2000H, U2001H,
U2002H

от 10 мкВт до 1 Вт + 5,0 О/о

U2000B, U2001B от l мВтдо 25 Вт + 4,5 о^

8.4.з.8 Результаты испытаний по п. 8.4.2 считать положительными, если рассчитан-

H1UI в п. 8.4.3.6 значения погрешности измерений в режиме (нормальный> не превышают при-

веденных в таблице 5 пределов допускаемой относительной погрешности измерений мощно-

сти.
8.4.4 !ля определения относительной погрешности измерений мощности в режиме

усреднения результатов измерений выполнить следующие действия:

8.4.4.1 Опрелеление относительной погрешности измерений мощностИ в режиме ус-

реднениЯ проводитЬ по схеме, приведенной на рисунке 4,

8.\!.2 Перевести преобразователь измерительньй в режим усреднения результатов

измерений согласно Рэ преобразователя измерительного, количество точек усреднения - 1024,

8,4.4.З Прогретi пр.Ъбр*Ователь измерительный в течении не менее 30 минут, вы-

полнить внешнюю установку нуля и калибровку, ,

8.4,4,4 Установить частоты сигнаJIа на выходе генератора 50 МГц, мощность сигнi}ла

1 мвт на выходе делителя установить с помощью ваттметра поглощаемой мощности м3-54,

8.4.4.5 Выполнить измерения по п.п. 8.4.3.4 _ 8.4.3.6. Изменяя ослабление аттенюа-

тора провести измерения не менее, чем В пяти точках диапzвона измеряемых значений мощно-

сти на входе преобразователя включiш крrш диапазона. ,Щиапазоны измеряемых преобразова-

телем значений мощности укваны в таблице 6,
Таблица 6

по п. 8.5.3
мощности в

считать

режиме

значения
в преде-

Тип преобразователя
измерительного

.Щиапазон измеряемьж значении
мощности

Пределы относительной погреш-

ности измерений моrпности

U2000A, U200lA,
U2002A, U2004A

от минус 60 до 20 дБ исх. 1 мВт + з,0 оh

U2000H, U200lH,
U2002H

от минус 50 до 30 дБ исх. 1 мВт + 4,0 уо

U2000B, U2001B от минус 30 до 44 дБ исх. 1 мВт + З,5 О/о
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лаJ(, укtlзанньf,х в таблице 6.

8.5 Определение отЕоситеrьной погрешности калrrбрвотIньD( коэффичиентов
8.5.1 Определение ошIоситеJIьной погрешности ка.тшбровоtIньD( коэффиrщентов пре_

образователей в дишlд}оне рабо.пrх частот цровод{ть по схеме, цриведенной на рисунке 5.
Измерения на частотil( до 1 МГц провод{ть с испоJIьзованием генератора ЗЗ250А, выше
1 МГц - с испоJьзованием генераюра E8257D. .Щеrитель моццIосм выбирается исходя из д{а-
пff}она работпr частот и типа коаксиаJIьЕого соедlнитеJIя пробразователя измеритеJIьною
(см. табшлцу 1). .Щоrryскается применение ваттметров прходящей моццrости каllибраторов
мощности, предIазначеннъD( дIя испоJIьзования в рабочем дlапазоне чtютот преобразоватеJIя
измеритеJьного, с аттестовшrньпrrи ККП необходлп,tости ID( испоJIьзоваIIия).

l -генераторсигнапов,
2 - делитеJIь мощIости,
3 - ватп*rетр поглощаемой мощrости (мулътиметр),
4 - преобразоватеJIь измеритеrьньй,
5 _ пэвм

Рисупок 5 - Схема определения относитеJIьной погреrmrости каrшбровоtIньD( коэффшtиентов.

8.5.2 Установить мопцIость сиrнапа на вьD(оде делитеJIя мощIIости 1 мВт, значение
моIщIости сигнапа коЕтроJшрвать при помоrr{и ваттметра поглощаемой моццrости.

8.5.3 Установить режпr автоматитIеского определения предела измереЕий согласно
РЭ преобразоватеJIя измеритеJIьпого.

8.5.4 Провести измереЕия мощIости сипIала на вь,D(одаJ( деJштеJIя мощности при всех
значенил( частоты сипIала г€нератора, приведеЕньпr в таб.тшrIе 15. Резуrьтаты измерений за-

нести в таблицу 15.

8.5.5 При измереЕии мощIости сигнапов на частоfitх до 50 МГц в качестве рабочего
эталона испоJIьзовать муJIьтиметр 3458А. При проведеЕии измерений вьшrотпrить следуюuцIе

действия:
8.5.5.1Измеритъ моrцность сигнала Р при помоrцi шреобразоватеJIя измеритеJьного.

Резуrьтат измерений завести в табrшчу 15.

8.5.5.2Pacc.пrTaTb входIое сопротивление преобразователя измеритеJIьного по фор-
мулапr (4):

Л"о, = 50ом' Krru, Л"о, - 50ом l Кr* (4)

где KcT_u _ измеренное значеЕие КСВН входа преобразоватеJIя измеритеJIьного на ча-

стоте l0 МГц (см. п.4.4)
8.5.5.3 Измерить напряrкение V при помощl муJьтиметра.
8.5.5.4 Расс.штать зЕачеЕие моIщlости сигЕала по формула,il{ (5). Резуrьтаты расчета

занести в таблицу l5.

Ро, = V2 l RHo|, Por=I/2 l RH02. (5)

8.5.5.5 Расс,пrтать относитеJIьЕую погрешЕость коэффищлента катшбровки по форму-
лаrrл (6). В качестве значения относитеJIьной погреuIности коэффшиента капшбровки б вы-

брать наименьшее из значений 6, п 6r. Резуrьтат расчета занести в табrпrшу 15.
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р-р р_D4-+,6r=:. (6)'Por-LPo,
где Р - измеренное преобразователем измерительным значеЕие моццIости, мВт.
8.5.6 При измерении моццIости сиrншIов на частотzD( более 50 МГц в качестве рабоче_

го этtlпона испоJIьзовать ваттметр поглощаемой мопцrости М3-54 (М3-22А). При проведении
измерений выпоJIнить след/юtщ{е действия:

8.5.6.1 Измерить мощIость сигнала на вьD(оде деJIитеJIя моццIости 4 npn помоЕц{

преобразоватеJIя измеритеJIьного и Рrr, при помощ{ ваттметра поглощаемой мощности. Ре-

зуJьтаты измерений занести в табштцу 14.

8.5.6.2Отсоедлнить испыты&rcмьй и этаrrонньй преобразоватеJIи измерительные от
деJIитеJIя моIщIости и подкJIючить снова помеIIяв местап.fи.

8.5.6.3 Измерить мощIость сигнала на вьD(одil( деJIитеJIя Р2 и P"rz анапомtIно
п.8.5.6.1.

8.5.6.4 Рассчитать отЕоситеJIьIгytо погрепIность коэффиrцrента калrабровки по форму-
ле (7). Результат расчета занести в табrп.rцу 7.

,_10[0,0r(4+Рr-Р-,-Р-,)7 llrB-. (7)

Таблица 7

значения частоты
сигЕtша генератора

р,ц Pol, Pr.l р2 Poz,l.z 6
Предеrш дотryскаемой от-
носитеJьной погрешности
коэффиrlиеrrга калибровки,

%
U2000A

10 МГц
20 МГц
30 МГц

1 ГГц
2 ГГц
8 ГГц
14 ГГц
18 ГГц

* 1,8
+ 1,8
* 1,6
+ 1,6
+ 1,6
+2,0
+ 2,2
+ 2,2

U2001A
l0 МГц
20 МГц
30 МГц

1 ГГц
2 ГГц
4 ГГц
6 ГГц

* 1,8
+ 1,8
* 1,6
* 1,6
+ 1,6
+2,0
*,2,0

U2002A
50 мг
l ГГц
2 ГГц
8 ГГц
14 ГГц
l5 ГГц
lб ГГц
l8 ГГц
20 ГГц
24 ГГц

+2,0
+2,0
+2,0
+2,5
+2,5
+2,7
+2,7
+2,7
* 3,0
* 3-0
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значения частоты
сигнала генератора

р,ц Polr P".l р2 РоzrР"лz 6
Предеrш допускаемой от-
носитеJьпой погрешности
коэффщиента кшпабровки,

%
U2l)04А

9 кГц
1 ГГц
6 ГГц

* 1,8
t 1,8
+ 1.8

U2000B
10 МГц
l ГГц
2 ГГц
6 ГГц
l0 ГГц

l2,4 ГГц
l4 ГГц
l8 ГГц

* 1,8
+ 1,8
+ 1,8
+2,0
+2,0
+2,0
+2,2
+ 2.2

U200lB
10 МГц
1 ГГц
2 ГГц
4 ГГц
6 ГГц

* 1,8
+ 1,8
+ 1,8
* 2,0
+2.0

U2l)00н
10 МГц
4 ГГц
8 ГГц

12,4 ГГц
lб ГГц
l8 ГГц

*.2,0
+2,0
+ 2,0
+ 2,0
+ 2,2
+ 2.2

U200lH
10 МГц
1 ГГц
2 ГГц
4 ГГц
6 ГГц

*.2,0
+2,0
*2,0
+2,0
+ 2.0

U2002H
50 МГц
4 ГГц
8 ГГц
l2,4 ГГц
16 ГГц
18 ГГц
21 ГГц
24 ГГц

*,2,5
+2,5
+2,5
+2,5
х,2,7
+2,7
* 3,0
* 3.0

8.5.7 Повторить измереЕIIя дIя моццIости сигЕала на вьD(оде деJштеJIя palBHoM миЕус
l0 дБ исх. 1 мВт для преобразователей U2000A, U2001A, U2002A, U2004A. fuя пробрtr}ова-
телей измеритеJIьньпr U2000H, U2001H, U2002H измереЕия коэффициента калибровки провес-
ти при зЕаченил( моццIости сигнапа на вьD(оде деJIитеJIя paBIrbD( l0 дБ исх. 1 мВт и минус l0
дБ исх. l мВт. ,Щля преобразователей измеритеJIьньD( U2000B, U2001B измерения коэффичи-
ента кшшбровки цровести при значениD( моццIости сипIала IIа вьD(оде деJштеJIя равньD( 10 дБ
исх. 1 мВти 20дБисх. 1 мВт.
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8.5.8 Результаты измерений по п. 8.5 считать положительными, если все рассчитан-
ные значения относительной погрешности коэффициентов калибровки (см. таблицу 7) нахо-

дятся в допускаемых пределах.

9 Оформление результатов поверки

9.1 При положительньD( результатах поверки на преобрtIзователь измерительныЙ вы-

дается свидетельство установленной формы.

9.2 На оборотной стороне свидетельства о поверке записывчlются результаты поверки.

9.3 В случае отрицательньD( результатов поверки поверяемый преобразователь и3ме-

рительньй к дальнейшему применению не допускается, на него выдается извещение о непРи-
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